
 
 

 

   
   Pag. 1 a 2 
 

 Prot. n. 238/C/2019   
 

  Preg.mi Sigg. 
  Titolari e/o Legali Rappresentanti 
  delle Imprese associate 
  LORO SEDI 
   
    
Ragusa, 12 Settembre 2019 

 

 

Oggetto: INAIL – Riduzione tasso di tariffa per prevenzione - Modello OT 23 per il 

2020. 

 

 

  

 Si informa che sul portale informatico dell’Inail è stato pubblicato l’allegato modello 

OT 23, revisionato per l’anno 2020, che consente alle aziende, a prescindere 

dall’anzianità dell’attività lavorativa, di richiedere una riduzione del tasso di tariffa per 

prevenzione a seguito di interventi per il miglioramento delle condizioni di lavoro adottati 

dalle imprese nel 2019. 

  

 La riduzione del tasso medio di tariffa è percentualmente determinato in relazione 

al numero dei lavoratori anno presenti in azienda: 

  

Lavoratori-Anno Riduzione 

Fino a 10 28 % 

Da 11 a 50 18 % 

Da 51 a 200 10 % 

Oltre 200 5 % 

  

 Gli interventi sono articolati in 5 sezioni: 

  

a) interventi di carattere generale; 

b) di carattere generale ispirati alla responsabilità sociale; 

c) trasversali; 

d) settoriali generali; 

e) settoriali. 

  

 Il nuovo modello per l’anno 2020 presenta alcune novità. 

  

 Tra queste si segnala l’inclusione nella sezione B-3 della prassi di riferimento 

Uni/PdR 49:2018, pubblicata il 5 novembre 2018 a cura di Ance Lombardia e Uni (Ente 

italiano di normazione), che fornisce delle linee guida utili all’applicazione pratica della 

Rsi nell’ambito del settore edile. 
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 Nella sezione D1 è stato confermato, per il settore delle costruzioni edili, 

l’intervento concernente il processo di asseverazione del modello organizzativo e 

gestionale della sicurezza adottato dall’azienda in conformità alla prassi di riferimento 

UNI PdR 2: 2013 o alla norma UNI 11751-1, recentemente emanata. L’intervento 

consente di conseguire direttamente i 100 punti minimi indispensabili per accedere alla 

riduzione del tasso medio di tariffa.  

  

 La domanda, unitamente alla documentazione probatoria, dovrà essere 

presentata, a pena di inammissibilità, tramite il servizio on line, entro il 29 febbraio 

2020.  

   

 Per quanto non espressamente richiamato nelle presente comunicazione, si fa 

rinvio al manuale operativo pubblicato sul portale informatico dell’Istituto. 

 

 Cordialità 

 

 


